

# СТЕПЕНСКОЕ ТАМЯ

ГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ  
ГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕНТЯБРЯ 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

Министров СССР, Центрального  
Союзного Центрального Совета  
Народных Союзов

## О размерах заработной платы рабочим и служащим

3. Поручить министрам и руководителям ведомств СССР и Советам Министров союзных республик определить в месячный срок по согласованию с Государственным комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и ВЦСПС минимальный размер заработной платы по отдельным отраслям в пределах, указанных в подпункте «а» пункта 1 настоящего Постановления.

4. Установить, что в тех случаях, когда рабочие и служащие проработали неполный месяц, размер заработной платы определяется пропорционально времени отработанному в данном месяце.

5. Оплату труда учеников на предприятиях, стройках, в организациях и учреждениях производить в соответствии с действующим порядком.

Оплату труда рабочих и служащих, проходящих обучение в связи с переквалификацией, производить в соответствии с пунктом 1 настоящего Постановления.

6. Признать необходимым отменить с 1 января 1957 г. взимание подоходного налога и налога на хозяйства, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих, служащих и учащихся, получающих заработную плату или стипендию в размере до 370 рублей в месяц.

Внести на утверждение Президиума Верховного Совета СССР проект Указа о повышении размера необ-

# К 20 сентября выполнить план хлебозаготовок!

Колхозы им. Кирова и им. Буденного, Петропавловского района, продолжают сдавать хлеб сверх обязательств

**Кто следующий?**



## Хлеб — государству

Колхозники сельхозартели имени Кирова, Петропавловского района, с честью выполнили взятые обязательства: в сжатые сроки и без потерь убрали богатый урожай зерновых. С каждого гектара собрано по 14,5—15 центнеров колосовых, а на отдельных участках пшеница сортов «мильтурум-553» и «смена» дала по 28 центнеров зерна с гектара.

Одновременно с уборкой члены артели неуклонно наращивали темпы хлебозаготовок. За короткий срок они сдали в государственные закрома 9100 центнеров зерна, из них 4500 центнеров в госзакуп, что на тысячу центнеров больше, чем предусмотрено обязательством.

Сейчас колхозники получают первый аванс. На каждый трудодень выдается по три килограмма зерна.

Значительно перевыполнил социалистическое обязательство по сдаче хлеба государству и колхоз имени Буденного. На заготовительные пункты сдано 6000 центнеров первоклассного зерна, из них 2700 центнеров продано в порядке государственных закупок.

Сдача и продажа хлеба государству передовыми колхозами Петропавловского района продолжается.

## ЗАВЕРШАЕМ УБОРКУ, ЗАГОТАВЛИВАЕМ СЕМЕНА

Уже не осталось в нашем колхозе пшеницы на корню. Десять лафетных жаток и три подборщика включено в жатву. Уборка и очистка зерна идет полным



## СЕМЬЯ МЕХАНИЗАТОРОВ

Вот уже в течение 16 лет работают вместе на комбайне и других машинах супруги Александр и Анна Полухины. Не один сезон убирают они урожай в Степном совхозе. Недавно они закончили подборку валков на массиве в 530 гектаров, который скосила до этого на жатке Анна Ивановна. Высокой выработки добиваются механизаторы, хорошо используя и ночное время. Так, например, день 30 августа был занят на переоборудовании комбайна с прямого комбайнирования на подборку валков. И за этот день агрегат мог отстать от других передовых комбайнеров. Стремясь не упустить первенство, коллектив агрегата работал с вечера, всю ночь и только в 8 часов утра остановил машины на техосмотр. За ночь были подобраны валки на площади 21 гектар. Средняя выработка комбайнового агрегата достигает 28 гектаров. Как результат высокой выработки — у супругов Полухиных хороший заработок.



совхозе закончила косовицу на свал и подборку валков. В это достойный вклад внесли Александр и Анна Полухины.

На снимке: Полухины на комбайне после очередного наполнения бункера зер-

## НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ЗАБОТЫ О БЛАГЕ НАРОДА

С большим воодушевлением, с чувством законной гордости за свою социалистическую Родину встретит весь советский народ публикуемое сегодня постановление Совета Министров СССР, Центрального Комитета КПСС и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов «О повышении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим».

Публикуемое постановление — документ большой государственной важности, затрагивающий жизненные интересы многих советских людей. Предусмотренное постановлением повышение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим является важнейшей составной частью программы неуклонного подъема народного благосостояния, намеченной историческими решениями XX съезда КПСС.

Эта программа со всей настойчивостью и последовательностью претворяется в жизнь. Со времени XX съезда партии прошло лишь полгода, а какие крупные мероприятия по дальнейшему подъему благосостояния трудящихся осуществлены за этот короткий период! На два часа сокращен рабочий день в субботние и предпраздничные дни, причем этот переход на сокращенный рабочий день был проведен без уменьшения заработной платы рабочих и служащих. Значительно увеличена продолжительность отпуска для беременных женщин. Для подростков от 16 до 18 лет установлен шестичасовой рабочий день. Отменена плата за обучение в старших классах средних школ и в высших учебных заведениях. Всеобщее одобрение народа получил Закон о государственных пенсиях, принятый недавно Верховным Советом СССР.

Все эти мероприятия — живое свидетельство того, что забота о благе народа находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства. Новым проявлением этой ленинской заботы о советском человеке — строителе коммунистического общества служит поста-

новление «О повышении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим».

В целях дальнейшего улучшения материального благосостояния трудящихся Совет Министров Союза ССР, Центральный Комитет КПСС и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов решили впредь до проведения мероприятий по общему упорядочению заработной платы рабочих и служащих повысить с 1 января 1957 года заработную плату низкооплачиваемым рабочим и служащим. Для рабочих и служащих, занятых непосредственно на промышленных предприятиях, стройках, предприятиях транспорта и связи, установлена зарплата в размере не менее 300—350 рублей в месяц. Остальные рабочие и служащие, а также младший обслуживающий персонал и работники охраны промышленных предприятий, строек и предприятий транспорта и связи в городах и рабочих поселках будут получать не менее 300 рублей, а в сельских местностях — не менее 270 рублей в месяц.

Настоящее повышение заработной платы распространяется на рабочих и служащих, которые имеют тарифную ставку или должностной оклад ниже указанных размеров.

Выплата рабочим и служащим за выполнение и перевыполнение норм выработки, премий, выплата за сверхурочную работу, за работу в праздничные дни и в ночное время надбавок и вознаграждений за выслугу лет, а также надбавок за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, в безводных и высокогорных районах производится сверх размеров той же высокой заработной платы, которая установлен публикуемым сегодня постановлением. В тех случаях, когда рабочие и служащие проработали неполный месяц, размер заработной платы определяется пропорционально времени, отработанному в данном месяце.

Согласно публикуемому сегодня Указу

Президиума Верховного Совета СССР с 1 января 1957 года отменяется взимание подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих, служащих и учащихся, получающих заработную плату или стипендию в размере до 370 рублей в месяц.

Совет Министров СССР, Центральный Комитет КПСС и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов решили предусмотреть в народнохозяйственном плане и в Государственном бюджете на 1957 год расходы на проведение мероприятий по повышению заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим в сумме 8 миллиардов рублей, что обеспечит повышение заработной платы в среднем по всей указанной группе рабочих и служащих примерно на 33 процента.

Повышение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим является наглядным свидетельством растущей силы и мощи промышленности и всей экономики нашей страны. Можно не сомневаться, что советский народ на это новое проявление заботы Партии и Правительства ответит дальнейшим мощным подъемом трудовой активности во всех отраслях общественного производства. Наш народ глубоко осознает, что только на базе непрерывного роста социалистического производства и повышения производительности труда будет умножаться общественное богатство, сокращаться рабочий день и неуклонно возрастать материальное благосостояние всех советских людей.

Важнейшая обязанность партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — глубоко разъяснить каждому трудящемуся значение нового важного мероприятия Партии и Правительства, возглавить трудящиеся массы в борьбе за еще более настойчивое претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС за успешное выполнение шестой пятилетки.

(Передовая «Правды» за 9 сентября).

в валки 98 гектаров хлеба, по 32,6 гектара в день.

Шунер Е. — комбайнер Пришимской МТС. На комбайне «РСМ-6» за 6 рабочих дней скошил 160 гектаров хлеба, по 26,6 гектара в день и за 9 рабочих дней убрал 199 гектаров зерновых, по 22,1 гектара в день. Намолотил за сезон 2220 ц. зерна.

Параскун Е. — комбайнер Сартомарской МТС. На комбайне «РСМ-6» за 4 рабочих дня убрал 104 гектара зерновых, по 26 гектаров в день.



В солнечный августовский день комбайнера Ивана Мefодьевича Омельченко вызвали к директору МТС Макаро-Колгоровского района, Черкасской области.

— Вот путевка. Надеюсь, что оправдаешь наше доверие, — сказал директор МТС, протягивая Омельченко команди-

ровочное удостоверение. В нем было сказано: «Комбайнер Иван Мefодьевич Омельченко и штурвальный Иван Васильевич Симак со своим комбайном «РСМ-6» командированы на уборку урожая в Северо-Казахстанскую область на два месяца».

Вечером того же дня Омельченко и его помощник — штурвальный, восемнадцатилетний Иван Симак, наспех сложив необходимые вещи и погрузив комбайн, отправились в дальний путь.

Иван Симак впервые в своей жизни совершал такое далекое путешествие. Раньше он только читал о великих стройках на Волге, о крупных заводах Урала, о бескрайних просторах казахской степи. А теперь он своими глазами увидел ослепительные огни Куйбышевской ГЭС, ощутил дыхание могучих заволгов Златоуста и Челябинска, видел вереницы нефтяных вышек Башкирии и долго-долго всматривался в степные просторы Зауралья.

— Иван Мefодьевич, — обратился он в дороге к Омельченко — чи сможем мы на казахских землях так добыты, як на своих, украински?

— А почему же не сможем! В позапрошлом году меня также посылали на уборочную в Алтайский край. Урожай тогда был

на, Полудиную заботу. Особое значение кормов. К заготовке, конечно, можно было

Пемало выращивать ботам на хороший урожай. По предва

Мо

сильный. Там, брат, И что же тебе за 24 пшеницы зерна.

— А зарплату?

— На цену?

— Да, будет.

Тогда я по

квитанции

зерна. На

неров.

По при

Симака от

торную бри

колхоза на

25 авгу

зу. На неб

ласковыми

свободно. (

ного трав

— Вот з

бригадир п

менко, пок

сойкой пше

Омельче

ному масси

звенящие и

засорена о

раздельны

— Иван

готов, мож

комбайнеру

Через не

ной корабл

пшеничном

следил за

срез пше

лосья и не

# Хлепниками полей

## от план вывозки хлеба

то готовить жать в поле. Кучерук. — ортировались о ремонта ни- ходится за ати, машина се неделю — и вкладыши нет. Немного —50, у нее что бывает, ремонтируют контроль за

топаяк в 200 аду слесарей торгоа техни- «в поте лица сарь т. Прип осланы в кол- реи. Трудно более, что за- в вет, напри- после ремонта ги на месте до сих пор о хорошо из- гов. Паплян, нищенко в

ин неудовлет- а являются твенной дис- д, которые в т к авариям, авчо из Пет- автобазу шла полученных шина остано- нее палетели незолвленной в Юрия Ивано- , карбюрато-

труя по при- итель Федо- баяк на вы-

автоинспекции начинают заниматься ими: отбирают права и так далее.

Тов. Полев—начальник эксплуатации и секретарь парторганизации базы. Как много мог он сделать для сплочения коллектива, создания общественного мнения вокруг тех, кто мешает работать коллективу. Но если как начальник эксплуатации Полев что-нибудь и делает, то как секретарь парторганизации он никакой работы не ведет. Соревнование в коллективе отсутствует, стенная газета, сатирические листки не выпускаются, не проведено даже партсобраниа с вопросом о готовности автобазы к перевозкам хлеба. Тов. Полев в неведении—кто идет впереди среди водителей и кто отстает. Сейчас это узнать невымыслимо, — говорят он,—водительский состав разбросан по району. Странно, но факт—коллектив базы до сих пор не знает об обращении Октябрьской автороты, призвавшей с честью выполнить план вывозки хлеба урожая 1956 года.

Большая, очень большая необходимость районным руководителям заняться по-настоящему работой автобазы в дни хлебоперевозок. К сожалению, вся их забота о водителях заключается в том, что т.т. Курлов и Кизатов звонят в автоинспекцию и приказывают отдать права шоферам, которые законно наказаны.

Надо сказать, что в плохом использовании машин автобазы виновны и некоторые руководители колхозов. Например, в колхоз «Новый путь» 30 августа была подана колонна в 16 автомашин для вывозки зерна на элеватор. Но из них было использовано всего 4, а остальные стояли пять часов. Как сказал председатель колхоза т. Пинчуков, их оказалось «некому грузить». Аналогичный факт имел место и в колхозе «Страна Советов».

Многие автомашины, которые стоят во дворе автобазы, не отремонтированы из-за отсутствия запасных частей. Недостает аккумуляторов, на 200 машин нет ни одного запасного ремня вентилятора. Нет рессорной стали, изоляционной ленты, осветительных лампочек. Автобусы плохо



Иркутская область. В районе строительства Братской ГЭС работает Ангарская комплексная изыскательская экспедиция Мосгидроэнергопроекта.

В июле месяце экспедиция получила новую технику, в том числе станки КШК—25. Они предназначены для бурения скважин диаметром 1230 миллиметров.

На снимке: участковый инженер буровых работ Б. Т. Садовский (слева) дает задание мастеру В. С. Шевцову.

Фото П. Лисенкина. Фотохроника ТАСС.



Казахская ССР. Каждое воскресенье в 18 часов по московскому времени Москва

# ХЛЕБ

Первыми в Петропавловском районе по обязательным поставкам зерна нового урожая с государством рассчитались совхоз «Петропавловский» и сельхозартель имени Кирова.

Колхоз им. Сталина занимает третье место в борьбе за хлеб, развернувшейся между всеми тринадцатью колхозами района.

Председатель сельхозартеля Виктор Артемьевич Шелкунов рассказывает, что в прошлом году на всей этой же площади—в 2800 га—с каждого гектара было получено по 3,5 центнера пшеницы. А вот нынче урожай составляет до 22 центнеров с гектара. И если в прошлом году государству было сдано всего лишь 7800 центнеров, то теперь колхоз дал Родине уже около 180 тысяч пудов—вчетверо больше.

Одновременно колхоз засыпает свой семенной фонд. 45 тысяч пудов зерна потребуются сельхозартелю под урожай будущего года. Больше половины этого количества семян уже имеется в наличии.

Напряженны трудовые будни колхозников в эти дни, когда завершается жатва. Целые сутки безостановочно движутся от комбайнов к токам и на элеватор машины, в поле гудят комбайны. Борьба за хлеб продолжается с новой силой.

\*\*\*

Ночь. Холодно в степи.

Разрезая мглу, по загону движется комбайновый агрегат. Перовый свет электрофонарей светится впереди и сзади. У штурвала—Христиан Федорович Шварц.

Сейчас, в первом часу ночи, он закапчивает на подборщике двадцать пятый гектар. Весь в пыли, довольнo улыбается, но просит не задерживать. Он торопится подобрать еще гектаров семь, и теперь у него на счету каждая минута.

Ровно гудят моторы. Под зубья подборщика непрерывной лентой подаются валки. Ручьем течет в бункер зерно золотое. Без лишних движений, без суетни делают свое дело и Христиан Федорович, и его помощник Александр Шварц. Все меньше и меньше остается уборочной площади для их агрегата.

Где-то невдалеке перекликаются тонкими сигнальными гудками другие комбайны. Навстречу движутся другие комбайны, а

же простои агрегата. А потом втянулись, приспособились, и вот теперь все идет хорошо. Александр Мик, Иван Вегнер и остальные шоферы работают не покладая рук. Иногда даже не поспят, не поспят как следует, но задержки нигде не бывает.

Ведь именно они, шоферы, перевезли все эти 180 тысяч пудов хлеба на элеватор.

Давид Вегнер работает в две смены. С раннего утра, приняв машину, возит он зерно от комбайнов на ток. На расстоянии до 10 километров совершает в день по 10—12 рейсов. Причем, берет сразу не по 20 центнеров, а по 25—27.

Ночью Давид отвезит зерно на элеватор. Также рейсов четыре—пять. В общей сложности за сутки получается более 300 тонно-километров.

У комбайна Андрея Шмунка мы встретили Леонида Акимовича Антошкина, колхозного агронома. Ночь, поздно, а он приехал сюда на своей лошади—все пробирает. Да и ругается:

—А я тебе говорю, что решето поднять нужно. Понимаешь, чище обмолачивать будет, меньше отходов.

Оказывается, Андрей Шмунк работал на повышенной скорости, хлеб брал на полный хедер, а поэтому в соломе оставалось зерно. Вот и заставляет его Леонид Акимович переделать. Не уехал от комбайна до тех пор, пока своими глазами не убедился, что все теперь правильно.

Или вот на агрегате Ивана Коля дека была слабо прижата к зубьям барабана зерно тоже вымолачивалось плохо. Тоже заставил исправить.

Хороший он человек, настоящий хозяин общественному добру. В любое время суток можно встретить его в эти дни на току, у комбайнов, на севе озимых.

\*\*\*

Здесь—целье горы зерна. А оно все продолжает и продолжает поступать.

Пропускная способность токов—более трех тысяч центнеров в сутки. Большая часть зерна сразу же перерабатывается.

Работа здесь организована в три смены. Только при такой расстановке рабочей силы можно справиться с тем количеством зерна, которое сюда поступает.

День и ночь кипит на центральном то-

са, отчасти в тысячу центнеров зерна. На полевых работах отличились Г. Мединцев, Р. Бадольян, И. Калугин и др.

Есть тут и другие помехи, тормозящие хлебозаготовки. На территории элеватора

ты.

Конюховский район.

А. ДУБРОВСКИЙ.

дан Марчев принимает смену (проверяет и смазывает лафетную жатку). Фото В. Липовского Фотохроника ТАСС.

пришлось жарко. Не увиданный. Не успевать, из-за м

# Московская выставка новой строительной техники

(Заметки экскурсанта)

★

У московских строителей стало традицией — ежегодно подводить итог своей новаторской творческой деятельности, показывая многочисленным посетителям и экскурсантам все лучшее и передовое, что достигнуто ими за прошедший год. На выставке новой строительной техники нынешнего года представлены наиболее крупные и ведущие стройки и строительные организации Москвы и Московской области. Демонстрируются также сборные железобетонные конструкции и детали, эффективные стеновые материалы, новые машины и механизмы. Показаны передовые методы организации работ, пути повышения производительности труда, снижения стоимости строительства и другие прогрессивные решения вопросов строительного производства.

В павильоне «Главмосстроя» посетители имеют возможность подробно ознакомиться с индустриальными методами жилищно-гражданского строительства в Москве: производством в полигонных условиях крупноразмерных деталей, механизацией работ, новыми типами машин и механизмов, рационализаторскими предложениями, внедренными на строительстве, конструктивными решениями отдельных элементов крупнопанельных и крупноблочных зданий.

Министерство городского и сельского строительства РСФСР на выставке показывает натурными экспонатами, макетами и на плакатах работу, выполненную совместно с производственными и строительными организациями в области индустриальных методов строительства жилых сельских зданий. Демонстрируются фрагменты здания сельской школы, построенного из крупных шлакобетонных блоков, макеты крупноблочного одноквартирного жилого дома, одноэтажного каркасно-камышитового дома заводского изготовления, гаража из сборных железобетонных ферм и камышита, зерносклада и камышево-сводчатой кошары.

Привлекает к себе внимание реконструированная известегасилка ЮЗ-2 для изготовления грунто-цементных смесей, передвижная растворо-приготовительная установка и передвижная малярная станция, смонтированные на одноосных прицепах.

Живой интерес у посетителей выставки вызывают экспонаты, представленные в павильонах и залах Министерства промышленности строительных материалов СССР. Создание и всемерный рост выпуска эффективных строительных материалов является основной задачей работников промышленности стройматериалов. На выставке представлен сборный железобетон — ведущий и прогрессивный материал современного строительства. Производство железобетонных деталей вступило сейчас в полосу бурного развития: совершенствуется технология его производства, расширяется ассортимент выпускаемых изделий. В павильоне отведено центральное место показу фрагмента крупнопанельного дома с применением железобетонных деталей, представлен широкий ассортимент новых типов железобетонных изделий, а также блоков — силикатных, пеносиликатных, газобетонных, шлакобетонных.

Основой производства всех строительных работ и целого ряда новых стройматериалов является цемент. В павильоне представлены цементы — высокопрочные и быстротвердеющие, способствующие сокращению сроков твердения бетонных и железобетонных деталей.

На экспонатах показаны также усовершенствованные схемы производства различных видов цементов. Строители могут ознакомиться с помольной установкой Воскресенского цементного завода, применяемой для получения быстротвердеющих цементов.

В разделе «Вибропомол» демонстрируются вибромельницы на 200 литров, схемы помола цемента, схема колхозного завода для производства блоков, усовершенствованные конструкции вибромельниц, образцы строительных материалов — силикатных, бесцементного шифера и других, изготовленных на основе вибропомолы, а также другие технические материалы, освещающие технологию и методы широкого внедрения вибропомолы в различные отрасли народного хозяйства.

Заслуживают интереса и внимания экспонаты Управления промышленности строительных материалов Мосгорисполкома. Так, например, Одинцовский кирпичный завод демонстрирует на выставке освоенный им высокопроизводительный пресс СМ-301 для полусухого прессования строительного кирпича. Производительность прессы — 5 тысяч штук кирпича в час. Московский экспериментальный керамический завод показывает различные типы пустотелых керамических камней, а также фрагмент здания из сборных керамических блоков, крупногабаритные сборные керамические блоки весом до 7 тонн.

На выставке демонстрируется керамзитовый гравий, представляющий собой искусственный гранулированный вспученный металл, получаемый при ускоренном обжиге легкоплавких глин и используемый в качестве легкого заполнителя в бетонах и железобетонах для получения керамзитобетона.

Технологический процесс производства керамзитового гравия несложный.

Привлекает внимание посетителей сухая гипсовая штукатурка (гипсовые обшивочные листы), представляющая собой изделия, изготовленные из строительного гипса с минеральными и органическими добавками картона, прочно соединенная с гипсом. Эти изделия предназначаются для внутренней обшивки стен и потолков помещений.

Гипсовая сухая штукатурка исполь-

зуется взамен мокрой штукатурки для внутренней отделки стен и потолков по дереву, кирпичу и бетону. Применяется гипсовая штукатурка в помещениях с относительной влажностью воздуха не более 70 процентов.

Отделка поверхности потолков плитами гипсовой сухой штукатурки, а также деревянных стен производится путем прибивки их одинаковыми гвоздями к деревянным рейкам.

В павильоне Центракадемстроя и на открытой площадке в натуральных экспонатах, образцах, изделиях и в перспективном изображении демонстрируется применение новых строительных материалов, оригинальное лабораторное оборудование и механизмы по разгрузке цемента из вагонов.

На стенде «Строительство совхоза «Ленинский» показана перспектива и фотографии строительства зерносовхоза «Ленинский» на целинных землях Северо-Казахстанской области, которое осуществляется Центракадемстроем.

Вниманию посетителей выставки представлено большое количество новой строительной техники — мощные грузоподъемные и монтажные краны, одноковшовые экскаваторы, виброплощадки, машины по механизации дорожных работ и другие современные строительные машины.

На открытой площадке демонстрируются экскаватор Э-153 с ковшем емкостью 0,15 кубометра, производительностью до 20 кубометров в час, изготовленный на базе трактора «Беларусь», мощностью 37 лошадиных сил. Эта машина имеет сменное оборудование: прямую и обратную лопаты, бульдозер и крановое оборудование грузоподъемностью 1,5 тонны. Он оборудован гидравлическим приводом и предназначен для различных работ небольшого объема в городском и сельском строительстве.

Кран Б-52 на автомобильном ходу грузоподъемностью до 5 тонн, смонтированный на шасси автомобиля МАЗ-200 со стрелой нормальной длины 7,5 метра, которая может быть удлинена при помощи вставки до 12 метров. Кран предназначен для погрузо-разгрузоч-

ных и строительной промышленности

Большой интерес вызывают вывозные бульдозеры. У — навесное оборудование на тракторе БД-31

длинных сил, его смену доходит до Бульдозер Д-27 новый, более современной машины. тракторе мощностью сил, производительность составляет 700 м машина снабжена рудованием, состояющим из косилки, зубьям боты в плотных грунтах для перемещения емов легких и средних

Министерство строительства демонстрирует сооружения траншеи из сборного сток железнодорожных бетонных шпалах опор контактных проводов железных дорог, донаторной башни бетонных конструкций

Особенно трудоемким в строительстве являются более совершенные землеройные пер, используемые для насыпей и на других

Скрепер Д-21 емкостью до 1,5 дительностью в ров при дальности Скрепер работает вому трактору лошадиных сил.

Скрепер Д-188 15—18 кубическими емкостью до 40 ну при дальности метров. Он работает на тракторе мощностью до 12 лошадиных сил и

Я  
ства

тельно сказало в колхозах, отрудованных кошар и

колхозов—«Второе знамя», Буллева Мичурина и «Красная жого района. Чистов-ваает, что, несмотря на ассидов целинных зе-о развивать высоко-детство, добиваться уве-а шерсти на 100 гек-дий.

яйств, спецпаллеты и животноводства, сле-о овцеводов области. о увеличить поголовье ти. Хозяйствам Була-коливо прежде всего б и содержание овец. дует уделить форми-тар за счет маток класса, иметь перея-

олжны уделить работ-рованию отар овец. наиболее целесообраз-ет овцепоголовья кол-ости Булаевского гос-торунных овец и Чи-о особенно важно еще в этих хозяйствах хо-ваны, дают высокую

ние этих мероприятий увеличить поголовье зводство шерсти, соз-условия для роста де-хозов и совхозов от

**М. НАРЫШКИН,**  
отехник МТС имени  
Калинина.  
**А. РУСИН,**  
аевского райплана.  
**М. КУЗЕНКОВ,**  
аевского района.

СВОДКА

о надое молока на одну фуражную корову по совхозам области по состоянию на 1 сентября.

Совхозы	Надоено с 1/IX-1955 г по 1/IX-1956 г. всего в кг.	в т. ч. за август
Мамлютский	3386	326
Чистовский	2893	329
Токушинский	2740	294
Пресновский	2364	301
Советский	2275	411
Петропавловский	2240	290
Пришимский	2238	237
Карагандинский	2080	296
Киялинский	1989	256
Буденновский	1802	278
Узункульский	1722	324
Чаглинский	1703	229
Кзыл-Аскерский	1693	294
Возвышенский	1592	206
Октябрьский	1506	262
Степной	1546	228
Дзержинский	1417	183
Явленский	1405	197
«Заря»	1368	303
Джамбулский	1335	201
Ленинский	1319	299
Украинский	1294	223
Тарангульский	1234	200
Марьевский	1204	61
Им. Хрущева	1192	156
Ждановский	1098	262
Москворецкий	1050	256
Докучаевский	1048	198
Ишимский	1042	192
Им. Маленкова	942	165
Черкасский	916	—
Им. Таманской дивизии	857	152
Амангельдинский	814	161
Тимирязевский	693	243
Интернациональный	621	106
Булаевский	200	—

ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА ДЕТСАДА  
Н. А. АНИСИМОВА

Обычно утром у входа в детский сад № 31 станции Петропавловск малышей приветливо встречает воспитательница Надежда Александровна Анисимова.

Вот несколько ребят всего второй день, как начали посещать детский сад. Они еще не успели подружиться с другими ре-

Вахтанговцы на целинных землях

На обочине проселка, что тянется между бескрайних хлебов, пропустив шедшие навстречу грузовые машины с зерном, остановился запыленный автобус. Из него вышли по-дорожному одетые люди и один за другим направились к золотящимся хлебным массивам. Ласково и бережно взяв в ладонь усатый пшеничный колос, один из них проникновенно, почти торжественно, произнес:

—Вот она—целина! И взглядом не окинешь!—И, помолчав, добавил:—Не знаю, друзья, как вы чувствуете себя, но меня все это по-настоящему волнует. Уже 30 лет я в нашем театре, но такой необыкновенной гастрольной поездки, как нынче, у меня не было.

Это говорил руководитель бригады артистов Московского Государственного театра имени Евг. Вахтангова Иван Игнатьевич Каширин. Сегодня актерам одного из лучших театров столицы предстояла встреча с тружениками крупного целинного совхоза «Интернациональный».

Эта встреча оказалась трогательно теплой и радушной. Только успели гости устроиться в отведенной им гостинице, отдохнуть с дороги, как их пригласили посетить лучшую тракторно-полевую бригаду № 4. Артисты приняли приглашение с удовольствием.

И вот автобус остановился возле вагончиков и палаток бригадного стана. Дружеские рукопожатия, взаимные приветствия.

—Очень хорошо, что к нам приехали,—говорит бригадир Семен Иванович Жученко.—Мы искренне рады. И у нас есть что вам показать. Видите, какие хлеба! Два года назад здесь рос один ковыль. Кругом было пусто.

—Трудно было вам обживать эти степи?—спрашивает артистка Э. Г. Шувалова.

—Были и трудности,—отвечает бригадир.—Но теперь они позади. Сейчас собираем богатые плоды целины.

—Интересно, по сколько вы собираете зерна?

—Брали обязательство вырастить на каждом гектаре по 15 центнеров, а убираем больше—по 18—20 центнеров. Уро-



стремительно набегает на подборщив и поглощается, пробежав по полотну, приемной камерой комбайна. Пока агрегат движется, Жученко и Горбач объясняют суть и выгоды раздельной уборки.

—Сложное искусство,—задумчиво говорит самый молодой артист бригады Игорь Шувалов.

Знакомство актеров с комбайнером А. Матвеевым и трактористом Д. Омельченко происходит почти на ходу агрегата. По разрешению механизаторов артисты И. И. Каширин, Э. Г. Шувалова, Г. А. Дуца, Л. Д. Снежницкий и А. М. Данилович поднимаются на мостик комбайна.

...На центральной усадьбе совхоза между тем идет подготовка к спектаклю. У конторы, возле афиши с синим силуэтом основателя театра, собрались люди. «Артисты театра имени Евг. Вахтангова—труженикам сельского хозяйства Казахстана»,—читают они отпечатанную красными буквами надпись.—«Не в свои сани не садись». Комедия А. Н. Островского. Постановка народной артистки РСФСР

тех же костюмах и гриме, в которых исполняли роли, но на лицах их уже—теплая улыбка друзей...

И снова автобус бежит по проселкам—от совхоза к совхозу. И снова—дружеские встречи, знакомства, рукопожатия.

В совхоз «Заря» артисты приехали, когда на поселок, построенный на живописной поляне между березовых рощ, ложилась вечерняя сумерка. Автобусе остановился возле тока. Навстречу гостям побежали с букетами полевых цветов ученица второй тракторно-полевой бригады Алла Давыдова, совхозный библиотекарь Лидия Шулакова, шестилетняя целинница Наташа, комсорг Акжан Базарбаев.

Артистка Шувалова, приняв букет, поднимает Наташу на руки, спрашивает, как ее зовут, откуда она приехала.

—Из Молдавии,—отвечает девочка.—Приехала с папой.

Подходят студентки Кишиневского сельскохозяйственного института Александра Морарица, Зина Стражевская, Нонна Динауц и другие. Они приехали в совхоз помогать убирать урожай.

ловской школы имени Горького, появились смелые початки. Ребята начали убирать их. Сняты первые початки сорта «белое прое пшено». Получены семена от гибридной кукурузы, выведенной от скрещивания в прошлом году растений местного сорта со ставропольскими привозными. Серьезную задачу—вести устойчивый, приспособленный к местным условиям гибрид—кружок юннатов поставил перед собой в прошлом году. В ви-

квадратных метрах оказался неудачным: на семена не получили ни одного початка, а некоторые растения к 1 сентября не дали даже нитей. Тот же сорт кукурузы был посеян на площади 800 квадратных метров рассадным способом. От 3200 растений ставропольской кукурузы, опыленной смесью пыльцы местной и привозной кукурузы, было получено 450 початков восковой и молочно-восковой спелости. После про-

сю пыльцы от девяти сортов растений, привезенных из Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук и Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства. Результаты получились отменные: кукуруза дает семена. Они будут использоваться юннатами для дальнейшей селекционной работы.

**П. СТЕПАНОВ.**  
Заслуженный учитель  
Казахской ССР.

## На зоо выставке в осенние дни

Медленно, но заметно берет свое осень в нынешнем году. Все чаще и чаще выпадают дожди, дуют ветры. Как же переносят сибирский климат обитатели зоо выставки?

Павлин сбросил со своего хвоста красивое оперение и принял осенне-зимний наряд. Ведет же он себя как и на своей далекой родине в Индии. Спокойно и грациозно шагает он в клетке, не обращая никакого внимания на взгляды любопытных. Зато совсем иначе выглядят обезьяны. На теле у них незначительная растительность, да она и не требуется под знойным солнцем островов Суматра, Ява, Борнео, Южной Африки. Они забнут и легко простуживаются, поэтому обезьян на ночь переносят в теплое помещение. Зимой им будут давать по несколько граммов вина.

Очень теплолюбив слон «Карат». Правда, он родился в Московском зоопарке

и больше приспособлен к низким температурам, чем его собрат, живущий на воле. Все же «Карат» чувствителен к холоду и время от времени ежится и вздрагивает. Если накрыть его полой, он обязательно сорвет ее. Поэтому приходится давать ему немного спиртного.

Совсем по-иному действовала перемена погоды на африканскую пятнистую гиену. Растянувшись на всю клетку, она большей частью спит. Зверь настолько акклиматизировался, что не беспокоит его ни холодные ночи, ни струи дождя. Бурый и черный гималайские медведи на свободе в это время устраивали бы себе берлогу. Здесь они и не пытаются этого делать. Бурый медведь день-деньской теши публику, прыгая, катая колесо.

Лев и львица спокойны. Их предостерегает от холода не столько шерсть, сколько обилие корма. В день дев

получает полпуда мяса. А в противоположной стороне от клетки царя зверей забился в угол дикобраз. Он сует морду в сено, вздрагивает, стараясь прижаться к стенкам. Можно было бы предположить, что так же поведет себя и зебра, родом из Африки. Но нет, она акклиматизировалась и переносит любую погоду не хуже местной лошади.

Довольны осенними днями белки. Они резвятся, непрерывно вертят колесо, а станет теплее, животные делаются вялыми, много спят. Когда белки спят, их нельзя трогать — коснешься пальцем или палкой возле сердца зверька, и он сразу же погибнет.

Пребывание зоо выставки в Петропавловске подходит к концу. На ней побывало свыше 42 тысяч человек. Зоо выставку продолжает посещать много горожан и приезжих сельских зрителей.

**Б. ПЛЮШЕВА.**

Два года село Воскресновка и колхоз имени Жданова и «Заря коммунизма» Мамлютского района не имеют между собой телефонной связи. Это мешает оперативно руководить хозяйством.

Как сообщил нам начальник Мамлютской конторы связи т. Левый, решено построить новую линию. Как только линия будет сдана в эксплуатацию, Воскресновка и окружающие колхозы будут иметь между собой связь.

## По следам неопубликованного письма

В редакцию поступило письмо, автор которого сообщал, что молодежь, работающая на кирпичном заводе № 2 строительного-монтажного конторы, лишена культурного обслуживания. Наш корреспондент проверил это письмо на месте. Вот что он обнаружил.

На заводе работают около двухсот молодых рабочих, многие из них приехали в Казахстан из Житомира, Баку, Харькова и других городов.

Культурное обслуживание здесь действительно не налажено. Люди предоставлены сами себе, им нечем заняться в свободное время.

Директор завода тов. Ржевин (он же секретарь партбюро стройки) объясняет эти недостатки в культурной жизни заводской молодежи сезонностью работы завода.

Но ведь сезонные рабочие хотят также во-время и хорошо кушать. А им приходится ездить на обед в столовую УНР—810, терять там по полтора—два часа. Своя столовая есть, но уже больше месяца закрыта: нет повара. Был на заводе директор треста столовых и ресторанов тов. Серов, но имеющийся в заводском поселке буфет попрежнему обеспечивается лишь газированной водой. А о колбасах, пирожках и булочках, которыми можно было бы закусить в обеденный перерыв, рабочим приходится только мечтать.

Руководству 131-го строительного треста, в ведении которого находится кирпичный завод № 2, следует более внимательно отнестись к нуждам заводского молодежного коллектива.



## Организовано провест

Газеты и журналы являются духовной потребностью трудящихся нашей страны. Поэтому подписка на периодическую печать—важная политическая кампания.

Успех ее во многом зависит от того, насколько партийные и комсомольские организации, работники связи проведут разъяснительную работу среди широких трудящихся масс об условиях подписки. Большую роль в подписке на газеты и журналы призваны также сыграть общественные уполномоченные, выделенные на предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС.

Практика показывает, что во время подписки на второе полугодие городской отдел и некоторые районные организаторы Союзпечати не сумели как следует подготовить подписной аппарат, прежде всего, общественных распространителей печати и пункты приемки подписки. В результате по Петропавловску лимит на периодическую печать на второе полугодие был выполнен только на 83 процента, а по Соколов-

скому району. Недалек от подписки года. В от бюджетна. подписка индивиду с 1 октяб подписка учрежден продлитс ганы дол вать кули ния для и журнал. Пало у на инст ка прини Союзпеча 12 месяц. Наша Долг рабе простран

(арт  
Сте  
гос  
Ко  
хак  
Рас  
тел

# Дневной обзор

судоходство по  
Брита поступить  
компания Суэц-  
сь лопманы из  
числе из Совет-  
Народной Рес-

итии западных  
та все сильнее  
роды арабских и  
н, но и широкие  
Франции и США.  
высказались, в  
на днях кон-  
ионеров и полити-  
го кооперативно-  
последнего гово-  
митет выражает  
ности, которую  
узские военные  
провокационная  
ти Средиземного  
люю сделать не-  
ное соглашение  
инциденты ко-  
ользовать как  
глы». Во Фран-  
ятий провели  
си, требуя раз-  
мирным пу-

## НАЦИОНАЛЬНОГО СТВА

Азии проихсо-  
е осенние яр-  
ь в Лейпциге  
ая Республика),  
никах (Греция),  
(Югославия).  
унге (Индоне-  
эти ярмарки  
мирного труда  
б успехах меж-  
о сотрудниче-  
наствует 7.500  
рмании и 31  
На ярмарке в  
и социалисти-

социализма требуют насущные интересы  
самых капиталистических стран. На рас-  
ширения торговли со странами социали-  
стического мира, как средстве преодоле-  
ния экономических трудностей, настаива-  
ют, например, не только проходившие в  
Англии профсоюзные рабочие конференции  
и делегаты конгресса британских тред-  
юнионов, но и английские деловые круги.  
«Как ни мучительно, — писал недавно  
английский журнал «Экономик дайджест»,  
— но мы должны пересмотреть наше отно-  
шение ко всей системе торговых связей с  
советским блоком (так журнал именует  
страны мировой социалистической системы  
— Ч. Ш.). Это будет означать пересмотр  
политики стратегического эмбарго, которая  
давно перестала отвечать духу времени».  
Один из лидеров радикальной партии Ар-  
гентины — Амадео Сабатини заявил, что  
для выхода из тяжелого экономического  
положения «Аргентина должна поддержи-  
вать торговые и культурные отношения со  
всеми без исключения странами мира». За  
расширение торговли с Советским Союзом  
выступили на днях депутаты бразильского  
парламента — Дагоберто Саллес и Ульгимо  
Карвальо.

В свете этих фактов все более очевидно,  
что против развития международной торгов-  
ли и экономических связей выступают  
лишь представители тех кругов, которые  
не хотят ослабления международной напря-  
женности и проповедуют политику силы.  
Особого внимания в данном случае заслу-  
живает позиция правящих кругов США,  
которые продолжают навязывать ряду го-  
сударств ограничения в торговле со стра-  
нами социалистического лагеря. При этом  
некоторые руководящие деятели США при-  
бегают даже к таким средствам, как запуги-  
вание. Помощник министра торговли  
США Гарольд Маклеллан, например, ут-  
верждал на днях в журнале «Нейшнс биз-  
нес», что «стремление СССР к расширению  
мировой торговли... ставит под угрозу безо-  
пасность свободного мира».

Действенность подобных запугиваний,  
однако, явно снижается, а авторы их все  
больше дискредитируют себя. Трезвые люди



Германская Демократическая Республи-  
ка. На одном из заводов в городе Глаухау  
создано новое искусственное волокно, пря-  
жа из которого заменяет шерсть. Основ-  
ным сырьем для получения нового волокна  
является целлюлоза.

На снимке: проверка ткани, изготовлен-  
ной из нового искусственного волокна. Эта  
ткань предназначена для костюмов.

Фото Центральбиля.

## ЗАКОНЧИЛАСЬ 11-Я АССАМБЛЕЯ ВСЕМИРНОЙ ФЕДЕРАЦИИ АССОЦИАЦИИ СОДЕЙСТВИЯ ООН

ЖЕНЕВА, 9 сентября. (ТАСС). Вчера  
вечером здесь закончила свою работу  
11-я ассамблея Всемирной федерации ас-  
социаций содействия ООН.

Ассамблея заслушала доклады по раз-  
личным проблемам, интересующим ООН и  
федерацию, приняла ряд резолюций, ка-  
сающихся политической, экономической и  
социальной деятельности ООН. утвердила

## К итогам конгресса британских тред-юнионов

БРАЙТОН. (Спец. корр. ТАСС). Закон-  
чившийся 7 сентября 88-й конгресс БКТ  
явился свидетельством дальнейшего усили-  
ния борьбы английского рабочего класса за  
свои права, за сохранение мира во всем ми-  
ре.

Рост дороговизны, испытываемые стра-  
ной экономические затруднения и перспек-  
тивы дальнейшего усугубления этих труд-  
ностей вызывают у трудящихся тревогу,  
которая отчетливо отразилась и в выступ-  
лениях делегатов, и в решениях конгресса.  
Насколько глубока эта тревога и насколько  
решительно английские трудящиеся наме-  
реваются отстаивать свои права, свиде-  
тельствует тот факт, что Генсовет БКТ — в  
прошлом активный поборник «умерен-  
ности» в требованиях о повышении зар-  
платы — на нынешнем конгрессе не от-  
важился отстаивать свою традиционную  
политику. Показательно также, что при-  
нятая конгрессом резолюция, осуждаю-  
щая экономическую политику правитель-  
ства и отвергающая политику «заморажи-  
вания» заработной платы в условиях рас-  
тущей дороговизны, была внесена круп-  
нейшим в стране профсоюзом транспортных  
и неквалифицированных рабочих и поддер-  
жана рядом других крупных профсоюзов,  
которые в прошлом выступали за полити-  
ку Генсовета.

Тревога трудящихся за свое будущее от-  
разилась и в резолюции по вопросу об ав-  
томатизации производства. Выступавшие  
на конгрессе подчеркивали, что рабочие  
не против развития техники, облегчающей  
труд, но они опасаются, что в условиях  
капитализма анархичная и бесплановая  
автоматизация приведет (как это уже слу-  
чилось в ряде отраслей промышленности)  
к безработице и неполной занятости.

Принятая конгрессом резолюция, несмо-  
тря на свои довольно расплывчатые фор-  
мулировки, все же требует оградить тру-  
дящихся от безработицы.

Знаменательно также, что, вопреки ре-  
комендациям и настояниям Генсовета, де-  
легаты конгресса приняли решение лоб-  
иться сокращения продолжительности ра-  
бочей недели.

борьбы трудящихся за улучшение условий  
труда и повышение жизненного уровня.  
В этом отношении, по оценке большинства  
английских обозревателей, 88-й конгресс  
тред-юнионов знаменует собой значитель-  
ный сдвиг по сравнению с конгрессами  
предыдущих лет.

Известные сдвиги отмечаются и в отно-  
шении английских профсоюзных масс к  
международным проблемам. Не случайно  
горячие прения на конгрессе развернулись  
по вопросам о международном профсоюз-  
ном единстве и об установлении контак-  
тов с профсоюзами Советского Союза. Бро-  
сается в глаза тот факт, что против этих  
резолюций выступали главным образом  
члены Генсовета БКТ. Несмотря на пози-  
цию правого крыла в руководстве БКТ и  
на формальное отклонение резолюций по  
этим вопросам голосами блока крупных  
профсоюзов, многие делегаты конгресса и  
руководители отраслевых профсоюзов вы-  
разили горячее стремление к прекращению  
«холодной войны» в международном проф-  
движении и установлению тесных, друже-  
ских связей с профсоюзами Советского Со-  
юза и стран народной демократии.

Желание профсоюзных масс Англии сох-  
ранить и упрочить мир нашло свое отра-  
жение в целом ряде резолюций, требующих  
отказа от политики силы и военных угроз  
при решении международных проблем, уре-  
гулирования спорных вопросов путем пе-  
реговоров, а также в резолюциях, требу-  
ющих достижения соглашения о разоруже-  
нии, сокращения сроков обязательной воен-  
ной службы и военных расходов, устране-  
ния угрозы войны и принятия мер, гаран-  
тирующих человечество от возможности  
возникновения ядерной войны.

Закончившийся конгресс свидетельству-  
ет о возросшем классовом самосознании  
трудящихся Великобритании и сплочении  
прогрессивных сил в английском рабочем  
движении. В то же время конгресс выявил  
растущую растерянность среди представи-  
телей правого крыла руководства БКТ в  
связи с тем, что по ряду важных вопросов  
внутренней и внешней политики руковод-  
ство БКТ было вынуждено было отказаться

Ссылаясь на ответственные египетские круги, агентство МЕН заявляет, что эта сегодняшняя встреча будет последней.

тым египетской стороной в ходе бесед. Сообщается, что сегодня утром будет проведено еще одно совещание членов «комит-

Фавзи, военный и военно-морской министр Абдель Хаким Амер и начальник канцелярии президента Али Сабри.

тивных самолетов налажено на 17 месяцев раньше установленного срока. В ближайшее время начнется серийный выпуск реактивных самолетов.

Овес изъят и возвращен ладивев арестован и перед судом как преступник собственности.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

30 сентября 1956 года в городе Ленинграде

состоится 53-й основной и 9-й дополнительный тиражи выигрышей Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

В тираже по облигациям девяти разрядов этого займа разыгрывается:

Размеры выигрышей	Разыгрывается в основном тираже		Разыгрывается в дополнительном тираже	
	На один разряд займа	На девять разрядов займа	На один разряд займа	На девять разрядов займа
100000 рублей	—	—	1	9
50000 рублей	2	18	5	45
25000 рублей	5	45	25	225
10000 рублей	25	225	80	720
5000 рублей	250	720	800	7200
1000 рублей	700	6300	2300	20700
400 рублей	7688	69192	8289	74601
Всего	8500	76500	11500	103500
Общая сумма выигрышей (в тыс. руб.)	4650,2	41851,8	11390,6	102515,4

Государственный 3% внутренний выигрышный заем—удобная и выгодная для населения форма хранения денежных сбережений.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами без каких-либо ограничений. По займу ежегодно

проводится шесть основных и один дополнительный тираж выигрышей.

Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

Областное Управление сберкасс.

#### Петропавловский горторг ПРОИЗВОДИТ

постоянную торговлю молоком и молочными продуктами в следующих магазинах: № 20—по ул. Ленина, 28, № 25 (на новом элеваторе), № 17—на территории СМУ Петропавловскстрой, № 25—на кирпичном заводе № 1 и в продовольственных отделах других магазинов. Покупайте молоко в магазинах горторга.

#### Петропавловскому зооветеринарному техникуму на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

истопники, гардеробщицы, счетовод-кассир.

Здесь же требуются для учащихся комнаты и углы. Обращаться: ул. Крупской, 49 (под горой).

#### Петропавловский молочно-овощной совхоз ПРОИЗВОДИТ ПОКУПКУ

у городского населения продуктивного скота—коров и нетелей по закупочным ценам за килограмм живого веса: жирной упитанности—5 руб. 20 коп., средней упитанности—3 руб. 80 коп., нижесредней упитанности—3 руб.

Кроме закупочных цен доплачивается надбавка за продуктивность при удое коровы в литрах: до 5 литров—20%, от 5 до 10—30%, от 10 до 15 литров—40% и от 15 до 20 литров—50%. Дни приема—воскресенье, вторник и четверг. Обращаться по адресам: г. Петропавловск, ул. Володарского, 122, телефон 6-57 и поселок Якорь, телефон 7-76.

#### Петропавловский горторг ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ ОВОЩЕЙ

в неограниченном количестве в следующих овощных ларьках: по ул. Ульянова № 10, по ул. Мира № 45, на станционном рынке, на колхозном рынке, на Советском рынке, по улице Ленина № 6, по улице Кирова № 82, в ларьке, находящемся на пересечении улиц Пушкина и Сталина, в магазинах мясокомбината. Покупайте овощи в ларьках горторга.

#### Горкомхозу ТРЕБУЕТСЯ

инженер по благоустройству города, знающий работу с геодезическими инструментами. Оклад по смете.

### ОБЛКИНОПРОКАТ ВЫПУСТИЛ НА ЭКРАНЫ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



## ПРОСТЫЕ ЛЮДИ

Производство киностудии «ДЕФА» ГДР

#### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики, рабочие склада. Оклад по смете.

Имеются в продаже также мешки из-под сахара: цена 5 руб. и 7 руб. 40 коп. за штуку. Организациям мешки продаются по перечислениям.

Имеются в продаже пищевые машинки, уцененные, пригодные к работе, и чугунные печи.

Обращаться в часы занятий, ул. Сталина, 20, база Главбакалея.

#### Петропавл заводупра Главм ТРЕБУЮ

на постоянную и ту жестянки, пл молотобоец, мото зерносушилок, рабочие в корпуса ровщики, рабочие п курьер.

Обращаться в отделение Абая, 64.

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды—1-81, промышленности, транспорта и товарооборота—0-73, культуры и быта—3-69, информации—0-73 (два звонка), писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53. При доставке